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Vážení spoluobčané, 

 léto je v plném proudu a s ním přichází nejen čas 
odpočinku a prázdnin, ale také příležitost k ohlédnutí za 
událostmi, které v uplynulých měsících utvářely život v 
naší obci. Tentokrát je to ohlédnutí obzvlášť slavnostní - 
letos jsme si připomněli 700 let naší obce. 

 Oslavy tohoto významného výročí proběhly v 
polovině června za krásného slunečného počasí a já bych 
chtěla vyjádřit upřímné poděkování všem, kteří se jakkoli 
podíleli na jejich přípravě a průběhu - organizátorům, dob-
rovolníkům, vystupujícím i všem návštěvníkům. Poděková-
ní patří také Zdeňku Hendrichovi za dodání občerstvení 
všem účinkujícím. Byl to den plný přátelských setkání, 
kulturního programu, vzpomínek i radosti ze společného 
sdílení naší historie. Velký dík patří také každému, kdo se 

jakýmkoliv způsobem 
zapojil do vytvoření nové 
publikace o Lužné, ale 
hlavně těm, kdo celou 
knihu sestavili - Miloslav 
Haifler a Josef Žejdl. 
Bez jejich obětavé práce 
by kniha v tak krátkém 
čase nevznikla. Oběma 
patří velký obdiv a dík. 
Uznáním jistě byl i křest 
této knihy hejtmankou 
Středočeského kraje Pe-
trou Peckovou.  Kniha 
„Lužná tenkrát a dnes“ je 
spolu s dalšími upomín-
kovými předměty nadále 
k zakoupení na obecním 
úřadě. 

 Příjemné chvíle jsme zažili také při rozloučení s 
žáky 9. třídy naší základní školy. Předání malého dárku na 
památku bylo nejen poděkováním za jejich dosavadní škol-
ní práci, ale také přáním šťastného vykročení do nové etapy 
života. Všem deváťákům přeji hodně úspěchů, odhodlání i 
radosti z objevování nových cest. 

 Ani letní měsíce nejsou v obci obdobím klidu - 
pokračujeme v údržbě veřejných prostor, připravujeme 
drobné opravy a chystáme se na další kulturní akce, které  
nám zpestří druhou polovinu roku.  

 

 

 Než vám popřeji klidné léto, chtěla bych vám polo-
žit jednu otázku - chcete, aby se Lužná zúčastnila soutěže 
„Vesnice roku“? Již třetím rokem 
jsem byla členem hodnotitelské 
komise této soutěže ve Středočes-
kém kraji a právě díky předávání 
cen vítězným obcím 23. června v 
GASKu v Kutné Hoře mě napadlo 
odhodit růžové tričko komisaře a 
příští rok přihlásit do soutěže naši 
obec.  Za tři roky jsem viděla při 
návštěvách v soutěžících obcích 
mnoho zajímavého a inspirativní-
ho. Ale zároveň jsem si uvědomila, že naše obec má co uká-
zat. Máme zde dvě muzea - Muzeum ČD, Muzeum JK Clas-
sics, nádhernou novou tělocvičnu, jakou jsem za tři roky 
neviděla v žádné jiné obci. Máme krásnou školu, školku, ale 

také hasičárnu. Také dvě knihovny a spoustu dalšího. V 
obci je množství spolků a díky nim také mnoho akcí.  Kaž-
doročně se zde pořádají Máje, v některých obcích tuto tradi-
ci teprve obnovují. Masopust také není v každé obci. Naše 
Posvícení se psí boudou je unikátní. A k tomu spřátelené 
Lužné na Moravě a na Slovensku, naše přátelské fotbalové 
turnaje, jarmarky atd.  Co myslíte? Budu vděčná za vaše 
názory, nápady. Na stránkách obce připravíme anketu, kde 
budete mít možnost hlasovat, můžete i zavolat nebo do 
schránky na obecním úřadě vhodit lístek s názorem, protože 
bych ráda, aby právě občané obce rozhodli, zda ano, či ne. 

 Dovolte mi na závěr popřát vám všem krásné léto 
plné slunce, pohody a zaslouženého odpočinku. Ať ho pro-
žijete ve zdraví, v kruhu rodiny a přátel, s dobrou knihou 
nebo na procházkách naší krajinou. Děkuji vám také za ak-
tivní účast na dění v obci a těším se na další společná setká-
ní. S přáním všeho dobrého 

                   Dana Hůlová, starostka                               
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ZPRÁVY Z OBCE 
 
Zastupitelstvo obce 
 

Schválilo závěrečný účet obce Lužná za rok 2024. 
Rozhodlo o převedení výsledku hospodaření na účet 

432—výsledek hospodaření minulých účetních 
období. 

Schválilo odpisový plán obce Lužná na rok 2025. 
Schválilo příjem neinvestiční dotace od MPO z progra-

mu „Národní plán obnovy, komponenta 7.3“ na 
zpracování „Místní energetické koncepce“. 

Schválilo Směrnici k zadávání veřejných zakázek malé-
ho rozsahu a zároveň zrušilo Směrnici o zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu ze dne 
25.4.2019. 

Schválilo Obecně závaznou vyhlášku obce Lužná, kte-
rou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřej-
ném prostranství v obci a vymezují prostory pro 
volné pobíhání psů a zároveň zrušilo OZV obce 
Lužná, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů 
na veřejném  prostranství v obci a vymezují pro-
story pro volné pobíhání psů ze dne 17.9.2015. 

Schválilo Obecně závaznou vyhlášku obce Lužná, kte-
rou se zakazuje požívání alkoholických nápojů za 
účelem zabezpečení místních záležitostí veřejného 
pořádku na vymezených veřejných prostranstvích a 
zároveň zrušilo OZV obce Lužná, kterou se zaka-
zuje požívání alkoholických nápojů za účelem za-
bezpečení místních záležitostí veřejného pořádku 
na vymezených veřejných prostranstvích ze dne 
17.9.2015. 

Schválilo Obecně závaznou vyhlášku obce Lužná k 
zajištění udržování čistoty ulic a jiných veřejných 
prostranství k ochraně životního prostředí, zeleně v 
zástavbě a ostatní veřejné zeleně. 

Zrušilo Obecně závaznou vyhlášku obce Lužná č. 
1/2005. 

Neschválilo záměr na prodej pozemku p.č. 1306/7 v 
k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Schválilo nabídku na opravu budovy  školicího středis-
ka v Lužné na nádraží, Dlouhá 471 od firmy ČAP 
Construction s.r.o., Nové Strašecí. 

Souhlasilo se zrušením Svazku mikroregionu Pod-
džbánsko, se sídlem Krupá 14. 

 

Rada obce 
 

Schválila doplnění dvou kazatelů rychlosti (radarů) 
Sierzega GR36CL do ulic Lišanská a Nová. 

Schválila změnu návrhu PD—zpevněné plochy  zruše-
ním parkovacího stání a zrřízením vjezdu ke garáži 
u nemovitosti č. 631. 

Neschválila cenovou nabídku firmy Egoé life s.r.o. Bí-
lovice na 4 ks „směrovníků“. 

Schválila oznámení záměru na bezplatnou výpůjčku 
pozemku p.č. 1486/1 v k.ú. KLužná u Rakovníka. 

Schválila cenovou nabídku firmy Froněk, spol. s r.o. 
Rakovník, na dodávku ocelového zábradlí s barev-
ným nátěrem. 

Schválila rozpočtové opatření č. 1/2025 „Průtoková 
dotace pro Základní školu—Operační program Jan 
Amos Komenský“. 

Neschválila poskytnutí dotace z rozpočtu obce Lužná 
dle „Programu pro poskytování dotací Obce Lužná 
na podporu zájmových spolků v roce 2025“ pro 
žadatele Lužná—místo pro život, z.s. Lužná, Mys-
livecký spolek Hlavačov—Lužná, z důvodu nespl-
nění podmínek pro poskytnutí dotace. 

Schválila nabídku leteckého snímkování obce od CBS 
Nakladatelství s.r.o.Zlín. 

Neschválila  příspěvek formou nákupu knih pro organi-
zaci Za sklem o.s., Zlín. 

Schválila odstoupení od smlouvy ze dne 6.2.2025 se 
zhotovitelem Vclavem Kýzlem na zhotovení a do-
dání knihy Lužná tenkrát a dnes. 

Schválila TJ Sparta Lužná, z.s., bezplatnou výpůjčku 
pozemku p.č. 1486/1 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Schválila firmě LB MINERALS, s.r.o. Horní Bříza na-
vrhovaný působ a podmínky vypouštění důlních 
vod do podzemních vod v lomu Lužná—Kačírov za 
podmínky, že jakost podzemních vod nebude ohro-
žena nebo zhoršena. 

Vzala na vědomí poskytnutí neinvestiční dotace MŠMT 
pro ZŠ a MŠ Lužná a schválila podíl spolufinanco-
vání. 

Schválila zřízení vodovodní přípojky na p.č. 135/1 v 
k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Schválila zřízení vodovodní přípojky na p.č. 142/1 v 
k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Schválila Smlouvu o smlouvě budoucí a zřízením věc-
ného břemene a dohodu o umístění stavby s f. ČEZ. 
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ZO ČSCH Lužná oznamuje,  

že nadále vykupuje každou první středu v mě-
síci králičí kožky v době od 15 do 16 hodin v 

areálu ZO na Masarykově náměstí (čp.740). 

Schválila doplnění chybějícího jména na pomník 
padlých v parku na Masarykově náměstí. 

Schválila pro školní rok 2025/2026 úplatu v MŠ ve 
výši 600,- Kč/měsíc a ve ŠD ve výši 400,- Kč/
měsíc. 

Vzala na vědomí zprávu o zápisu v ZŠ a počty žáků 
v ZŠ. 

Schválila přerušení provozu MŠ v období od 
7.7.2025 do 22.8.2025 a ve ŠD od 30.6.2025 do 
29.8.2025 a vzala na vědomí, že v týdnu od 
30.6.2025 do 4.7.2025 bude škola pořádat prázd-
ninový příměstský tábor. 

Schválila řediteli ZŠ a MŠ Lužná odměnu ve výši 15 
% z celkového objemu vyplácených odměn. 

Schválila položení betonové dlažby na p.č. 1667/1 v 
k.ú. Lužná u Rakovníka ke zpevnění vjezdu na 
stavební parcelu p.č. 1667 v k.ú. Lužná u Ra-
kovníka na náklady žadatele. 

Schválila zhotovení kanalizační přípojky pro RD na 
pozemku p.č. 89/1 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Neschválila zhotovení kanalizační přípojky na po-
zemku p.č. 8/1 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Schválila prodloužení inženýrských sítí na pozemku 
p.č. 1368/1 v k.ú. Lužná u Rakovníka za pod-
mínky zachování bezpečného průchodu občanů 
v místě výstavby a podmínkou obnovy asfalto-
vého povrchu v celé šíři komunikace. 

Schválila na dodání a instalaci dvou informačních 
ukazatelů rychlosti cenovou nabídku firmy 
SOVT-RADIO s.r.o. Plzeň, IČ: 47238810 ve 
výši 93.100,- Kč bez DPH. 

Schválila úpravy pozemku p.č. 370 v k.ú. Lužná u 
Rakovníka na náklady žadatele. 

Neschválila umístění rekreačního modulového domu 
na pozemku p.č. 1477/21 v k.ú. Lužná u Rakov-
níka. 

Neschválila zhotovení kanalizační přípojky na poze-
mek p.č. 1477/21 v k.ú. Lužná u Rakovníka. 

Neschválila vybudování zpevněné příjezdové cesty k 
pozemku p.č. 331/39 a 144/21 v k.ú. Lužná u 
Rakovníka. 

Schválila rozpočtové opatření č. 2/2025. 
Schválila zhotovení knihy Lužná tenkrát a dnes u 

firmy DTPress—grafické & produkční studio 
Rakovník. 

Schválila návrh darovací smlouvy Nové Česko, na-
dační fond—program REVOLUTION TRAIN s 
částkou 5.000,- Kč. 

Schválila Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení slu-
žebnosti  s firmou CETIN a.s. Praha, zastoupe-
nou firmou ProTelco s.r.o. Lovosice. 

 
                                                Dana Hůlová, starostka 

 
UPOZORNĚNÍ 

Upozorňujeme občany, že splatnost poplatku za systém od-
padového hospodářství a místního poplatku ze psů v roce 
2025 byla do 31.5.2025. Žádáme všechny, kteří poplatky 
dosud neuhradili, aby úhradu provedli v pokladně OÚ 
(pondělí a středa 8.00 - 11.30, 12.30 - 17.00) nebo převo-
dem na účet  obce Lužná č.ú. 540555349/0800 s uvedením 
jména poplatníka a druhu poplatku. 

Děkujeme 

……………………………………………………………... 
 

Dále prosíme občany, aby bio odpad ukládali pouze do kon-
tejnerů rozestavěných po obci nebo ve sběrném místě 
(dvoře). Kontejner u hřbitova slouží pouze na odpad ze 

hřbitova (nepatř í sem bio ze zahrádek ani velké větve, 
kterými je kontejner pravidelně zaplněn).  
 

Děkujeme 

 

Staročeské máje 
                 Dne 17. května se v Lužné uskutečnili tra-
diční Staročeské máje. Už ve čtvrtek jsme vyrazili do lesa pro 
krále, který měřil 32,5 m. 

      Páteční ráno propršelo, ale i tak jsme dovezli břízky, 
které se společně s králem ozdobily odpoledne.  

 Sobotní průvod obcí zakončený Staročeskou besedou 
čítal rekordní počet májovníků. Celkem bylo 74 májovníků, 
z toho devět kolon včetně tří dětských.  

 Máje jsme zakončili zábavou na sále OB, kde k tanci 
a poslechu vyhrávala skupina idealBAND.  

      Na letošních májích jste mohli vidět další tři nové 
dívčí kroje. Za výtěžek z letošních májích budou opět ušity 
nové kroje a košile, ale už teď se můžete těšit na jedno obrov-
ské překvapení.  

      Pokud vlastníte kroj či košili a rádi je věnujete má-
jovníkům, ozvěte se prosím na tel. 731 030 987. 

                                                                                                                             
Ondřej Strnad 
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Družba s Lužnou u Vsetína 
 

          Povodeň v roce 1997 postihla hlavně Moravu. Mnoho 
českých obcí pomáhalo zaplaveným vesnicím s likvidací 
škod. Zapojila se i naše Lužná. Jednou z postižených obcí na 
Moravě byla Lužná u Vsetína, tak bylo nasnadě zaměřit po-
moc tam. A tehdy započala setkání mezi občany obou Luž-
ných. Po několika letech vznikl nápad jednou ročně se vydat 
do moravské Lužné na kolech. První ročník se uskutečnil v 
roce 2001, kdy vyjeli 4 cyklisté, aby po absolvování cca 450 
km dorazili po několika dnech do Lužné, kde se jim dostalo 
vřelého přivítání. 

             

A od té doby každý rok, v posledních letech v první polovině 
května, kdy se v Lužné u Vsetína koná jarmark, vyjíždí až 15 
cyklistů do Lužné, kde je o ně pečováno, ať se jedná třeba o 
ubytování nebo jídlo. Vždy je naplánována trochu jiná trasa a 
tak se přitom poznala spousta zajímavých míst v republice. A 
setkávání Lužeňáků s Lužňany přispělo i k tomu, že některé 
rodiny se navštěvují i během roku. 

           

Tato tradice trvá již 25 let a věříme, že bude i dál pokračovat. 
Protože ale většina tradičních účastníků je již v pokročilém 
věku, uvítali bychom nové mladší zájemce. Až se začátkem 
roku 2026 začne připravovat další cyklovýlet do Lužné u 
Vsetína, připomeneme se v dalším čísle Luženského hlasate-
le. 

Za cyklisty Míra Břeň 

Střelecký kroužek 

 

          Dne 13. dubna 2025 si vedení střeleckého kroužku 
připravilo pro své členy další zajímavou akci. Jednalo se o 
bojovou hru, při které byli členové střeleckého kroužku vysa-
zeni poblíž Svatého Huberta u Jesenice. Pod vedením Ondře-
je Pavláska měli s pomocí mapy dojít na střelnici nacházející 
se v Jesenici. Cestou plnili různorodé úkoly, například museli 
poskytnout první pomoc raněnému, odhalit partyzána ukryté-
ho v lese nebo hledat proviant. Na střelnici je poté čekala 
soutěž ve střelbě z malorážky, samopalu ppš-41 a samopalu 
vzor 58. Členům se podařilo úspěšně splnit všechny úkoly a 
za odměnu si mohli dopřát zasloužené občerstvení.  Již teď se 
těšíme na další akci, která proběhne 21. června 2025 opět na 
střelnici v Jesenici. 

 

Za členy střeleckého kroužku Ondřej Pavlásek  
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 22. POHÁDKOVÝ  LES   
22. pohádkový les se 
konal v neděli 1.6. 2025 
se startem na hřišti v 
Lužné II. na Nádraží a 
cílem v areálu TJ Sparta 
v Lužné I..   

Letošního ročníku se 
zúčastnilo celkem 209 
startujících dětí s dopro-
vodem rodičů, i prarodi-
čů. 

Odhadujeme, že se cel-
kem zúčastnilo na akci  
cca 400 lidí.  Akce přita-
huje děti naší obce a děti 
z nejbližšího okolí, nejen 
kvůli krásné atmosféře, 

ale také díky zajímavým soutěžím v průběhu odpoledne.  

Počasí nám docela přálo, tak si děti mohly užít stezku lesem. 
Za každý splněný úkol si doplnily písmenko do tajenky, která 
je provázela celou akcí. V cíli si za vyluštěnou tajenku děti 

vybraly věcnou cenu v podobě knížky, pexesa, atd…. 

 

Považuji tak letošní akci za vydařenou s docela velkou účastí 
návštěvníků.  

Závěrem bych rád poděkoval sponzorům a příznivcům TJ 
Lokomotivy, kteří nás podpořili finančně, nebo i věcnými 
dary. Děkuje-
me, protože 
bez vás by-
chom nedoká-
zali 
v takovém 
rozsahu akci 
uspořádat. 
Budeme se 
společně těšit 
na příští roč-
ník. 

Za organizač-
ní tým   

Jiří DLOUHÝ 

 
 

Herní prvek MAŠINKA 

Po roční celkové rekonstrukci herního prvku, který tématic-
ky patří k Lužné Nádraží, jsme koncem května instalovali 
zpět na dětské hřiště v Lužné II. k užívání MAŠINKU.  

Věřím, že se některým spoluobčanům zdála doba rekonstruk-

ce dlouhá (podle komentářů na sítích), ale rekonstrukci jsme 
prováděli ve svém volném času a hlavně nezištně. Tak jsme 

se s náklady dostali na zhruba polovinu ceny opravy a tím 
ušetřili za stejně kvalitní renovaci, kterou by provedla jaká-

koli firma. 

Chtěl bych poděko-
vat několika aktivním 

členům Lokomotivy, 
kteří již ani nemají 

malé děti, přesto vě-
novali svůj volný čas 

této rekonstrukci. 
Velké díky patří i 

P.Štrougalovi – pila 
Lužná II, který nám 
pro rekonstrukci poskytl zázemí a některý chybějící materiál.  

Mašinka je nyní v užívání na hřišti TJ Lokomotivy 
na Nádraží a doufám, že si ji děti užijí. Závěrem apeluji na 
návštěvníky areálu, udržujte na hřišti pořádek !!! , protože to, 
co kolikrát vidím a uklízíme na hřišti, hovoří o Vás návštěv-
nících a ne o Lokomotivě, která dává prostory k užívání ve-
řejnosti. Všímejte si, kdo na hřišti škodí. Tak můžeme spo-
lečně bojovat proti vandalům a likvidátorům areálu, který má 
sloužit volnočasovým a sportovním aktivitám. Děkuji. 

Za TJ Lokomotivu Jiří DLOUHÝ 
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 Letošní rozmarné jaro 

Během jarních měsíců školního roku se 
obvykle ve škole kromě dohánění dob-
rého prospěchu odehrává nespočet akti-
vit, které vytáhnou žáky ze školních 

lavic. Jedná se o sportovní soutěže a závody, exkurze,  
různé předmětové soutěže a olympiády, ale také kulturní 
akce, události s preventivním zaměřením a v neposlední 
řadě také školní výlety. Letošní rozmarné jarní nám přidě-
lalo pár vrásek na čele, ale i tak si žáci ve škole i děti ve 
školce užili spoustu akcí, na které budou všichni určitě rádi 
vzpomínat. 

Reprezentační úspěchy 

Během posledního čtvrtletí školního roku se naši žáci zú-
častnili několika již tradičních sportovních klání a mezi 
nabitou konkurencí všech okresních škol dosáhli hned ně-

kolika úspěchů. V minikopané 6. a 7. tříd obsadili naši 
kluci 3. místo, naši nejmladší vybojovali 4. místo 
v okresním kole McDonald’s cupu a v okresním kole pla-
vecko-běžeckého poháru vybojovala 3. místo a postup do 

krajského finále ve Slaném Barča Boková. Nemůžeme si 
odpustit gratulaci mladým luženským hasičům mezi který-
mi jsou naši žáci zastoupeni a dosáhli mimořádných úspě-
chů.  

Ve vědomostních soutěžích musíme zmínit skvělé vítězství 
a třetí místo v tradiční Křivoklátské sovičce, kde naši žáci 
pod vedením Dity Havlíčkové v deštivém dubnovém poča-
sí za sebou nechali týmy všech okresních škol, včetně 
gymnázia. Josef Hanko se potom prosadil individuálně 
v soutěži mladý zahrádkář a jako vítěz okresního kola po-

stoupil do kola krajského. 

Všem reprezentantům naší školy gratulujeme a děkujeme za 
šíření dobrého jména naší školy. 

  Dění ve škole i mimo školu 

Pro děti v mateřské škole a pro žáky ve škole připravujeme 
řadu akcí, které jsou pro nás už tradiční, ale snažíme se i o 
zpestření některými novinkami. Mezi novinky patří v poslední 
době série přednášek a představení s preventivním obsahem, 
které pomáhají dětem se orientovat v nástrahách dnešní doby, 
kterých není málo. Opět se děti zúčastnily filmového festivalu 
Jeden svět, který pořádá rakovnická knihovna a i letošní prv-
ňáčci byli za účasti svých rodičů slavnostně pasováni na čtená-
ře. Z kulturních vystoupení patří ke stálici Luženská nota, která 
proběhla pro veřejnost ve školní jídelně v polovině května. 
Během vystoupení prezentovala školní kapela Nonolek pod 
vedením Lindy Kadeřábkové svůj nový videoklip, který je ke 
shlédnutí pod odkazem na stránkách školy a školním faceboo-
kovém profilu. 

Členové školní klubu mladého diváka shlédli představení 
v Branickém divadle, Divadle v Dlouhé a v Národním divadle 
v Praze. 

Projektové dny ke dni vody, se složkami integrovaného zá-
chranného systému a další nám připomněly, že k tomu aby-
chom se dozvěděli něco nového a ze života, nemusíme jen se-
dět v lavicích. Letošní školní rok nám zpestřili i hasiči z HZS 
Středočeského kraje, kteří v základní škole absolvovali 
v polovině června plnohodnotné cvičení včetně zakouření a 
záchranou figurantů z postižených prostor.  

Děkujeme za ukázku jejich profesionální práce. 
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Pobytu na čerstvém vzduchu není nikdy dost, a tak proběh-
la řada výletů, vycházek a škol v přírodě. Předškoláci 
z mateřské školy odjely na výlet na Křivoklát, kde hledali a 
našli poklad Karla čtvrtého. Pro mladší děti si paní učitelky 
připravily výlet do ZOO Plasy. Žáci z prvních čtyř ročníků 
strávili týden ve škole v přírodě na Machově Mlýně a páťá-
ci v areálu v Jesenici u Rakovníka. I žáci druhého stupně si 
letos bláznivější červnové počasí užili na výletech ať už na 
kolech, lodích nebo vlakem a pěšky. Skupina z osmé a de-
váté třídy odcestovala na týden do Velké Británie, kde bě-
hem nabitého programu načerpali cenné zkušenosti do ži-
vota. Zážitky, které ve školních lavicích nezažijí se cení a 
většinou bývají nejsilnější. 

Konec školního roku přináší i čas na loučení a více než 
dostatečně se rozloučili z mateřskou školou letošní před-
školáci. Paní učitelky a celý „školkový tým“ připravili pů-
sobivou zahradní slavnost s kouzelnickým vystoupením pro 
děti, při které nezůstalo oko suché a všichni, především děti 
si ji naplno užili. Pro konec školního roku je ikonická závě-
rečná školní kulturní přehlídka všech tříd „Mezi školními 
ploty“. Pestré odpoledne s nabitým programem vždy při-
táhne velké množství návštěvníků a my jsme rádi, že se 

s Vámi můžeme potkat, zastavit a předvést co jsou děti 
schopné připravit a zvládnout. Již tradičně vystupuje i naše 
školní kapela Nonolek, která vystoupila i na oslavách k 700 
letům obce Lužná v polovině června. 

Co dodat? 

Letošní závěrečná vysvědčení mají svá majitele a mě ne-
zbývá jen poděkovat všem z týmu „ZŠ a MŠ Lužná“ za 
jejich skvěle odvedenou práci a Vám ostatním popřát za 
sebe, i za ně za všechny krásné a pohodové léto. 

Michal Bok, ředitel školy 

 

Den s IZS 

Jednotka SDH 
Lužná se zú-

častnila v míst-
ní Základní 

škole akce 
„Den s IZS“, 
kde byla čtyři 

stanoviště - 
policie, vojsko, 

záchranáři a 
hasiči.  
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Sdružená obec baráčníků 
     V tomto příspěvku chceme zhodnotit naše minulé akce –                                    
jako první se v březnu ukutečnil baráčnický ples, který se 
velmi vydařil. Učastníci plesu byli velmi spokojeni. Dále  
jsme oslavili MDŽ, tetičky dostaly kytičky a pohoštění.      

Májová zábava byla zrušena z důvodu jiné akce. Další akcí 
byl zájezd na zámek Ploskovice a hrad Budyně. Tento zá-
jezd měl opět velký úspěch. V Budyni jsme zažili  velmi 
pěkný dětský pohádkový den.                           

K oslavám 700 let založení obce Lužná jsme připravili ve 
spolupráci s obecním úřadem panel o našem spolku a pří-
spěvek do knihy 700 let obce Lužná.                      
V základní škole vystavíme naše znaky.                                                                              
Na  2.8. je připraven poznávací zájezd na zámek Týnec u 
Klatov  a zámek Červené Poříčí.  Oba zámky jsou  zajímavé 
památky.                                                       

Cena zájezdu je 550,- Kč,  včetně vstupného.                                                                   
Zájemci se mohou hlásit u A. Zemana, na tel. čísle 
702 602 308.                                 

Zástupci naší baráčnické obce se zúčastní  21.6. oslavy 70 
let založení baráč-
nické obce 
v Otvicích.                                                                                                                 
V srpnu plánujeme 
letní zábavu na 
hřišti Sparta Luž-
ná, a to v pátek  
29. Srpna   od 
16.00 hodin.                                                                                                                         
To je ve zkratce 
asi všechno o naší 
činnost od března 
do srpna 2025.                                 

Přejeme všem prožití pěkného léta. 

Za  luženské baráčniky              Antonín Zeman, rychtář 

Vzpomínka na události v obci Lužná 
před 80 lety v dobách okupace  
      

     V měsíci říjnu 1940 byla v Lužné  založena Františkem 
Peštou, prvním poválečném předsedou Národního výboru v 
Lužné, ilegální protifašistická organizace. Mimo protifašis-
tickou propagandu se organizace zaměřila na poskytování 
finančních a materiálních prostředků  pro rodiny uvězně-
ných luženských občanů.  

     V březnu roku 1945 navázala skupina styk s výsadkem 
Rudé armády I. Ukrajinského frontu, jehož velitelem byl 
příslušník Rudé armády Nikolaj Smírnov. Protože se oče-
kávaly další výsadky do prostoru Křivoklátských lesů, bylo 
rozhodnuto vybudovat na Chladné stráni poblíž Lužné dvě 
zemljanky. Téhož měsíce prochází Lužnou transport smrti 
jež v převážné míře tvořili sovětští váleční zajatci. Trans-
port byl ubytován po stodolách a také v místní cementárně.  

     Místní občané nosili zajatcům polévku, pečivo, obleče-
ní  a další prostředky o které si zajatci  žádali písemně na 
útržcích papíru, starých bankovkách apod. Z tohoto trans-
portu se podařilo několika zajatcům uprchnout.  

     Jedni zajatci navázali kontakt s ilegální organizací z 
Ryšína a další si za pomocí lesních dělníků a svépomocí 
vybudovali ukryty na Belšance a Krásné dolině. Protože 
hrozilo jejich vyzrazení, bylo rozhodnuto jednu z těchto 
skupin převést do dříve vybudovaných zemljanek na 
Chladné stráni. Obyvateli těchto zemljanek se stali: Valerij 
Tochadze - Gruzinec, Petr Starkov - Rus, Ivan Kulikov- 
Rus a Polikart - Ukrajinec. Tito zajatci po poskytnutí lékař-
ského ošetření a nezbytného oblečení byli postupně vyba-
veni zbraněmi a zapojili se do průzkumné činnosti, která 
zejména spočívala sledováním vojenských kolon jdoucích 
po silnici Rakovník Rudá.  

     Tyto poznatky byly předávány spojkou výsadku RA 
Nikolaje Smirnova. Dne 5.5.1945 byli zajatci odvedeni do 
Rakovníka  kde se zúčastnili odzbrojení vojenské posádky 
Vehrmachtu. 12.5.1945 se přihlásili na velitelství Rudé 
armády dislokované v lese u Staré lesní správy.  

     Tuto vzpomínku na dobu okupace podle písemných 
materiálů Františka Pošty a mého otce ve zkratce zapsal  

J. Houda 
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Sbor dobrovolných 

hasičů Lužná oslavil 
140. výročí založení 

Dne 31. května 2025 oslavil Sbor 
dobrovolných hasičů Lužná své vý-

znamné jubi-
leum. Slav-

nostního dne se zúčastnili členo-
vé sboru, místní obyvatelé i hos-
té z okolních obcí. Program za-

hrnoval slavnostní průvod, ukáz-
ky hasičské techniky, vystoupe-

ní mladých hasičů a kulturní program. 

Při slavnostní výroční schůzi byla oceněna dlouholetá 
práce členů sboru a připomenuta historie hasičské čin-

nosti v obci. Oslavy se nesly v duchu sounáležitosti, tra-
dice a hrdosti na dobrovolnickou službu. 

Petra Roučová 

Krajské kolo požárního sportu Stře-

dočeský kraj 2025 

Ve dnech 14.a 15. června se v Kutné Hoře uskutečnilo krajské 
kolo v požárním sportu, kde se utkaly nejlepší týmy z jednotli-

vých okresů. Soutěž probíhala na Městském stadionu Olympia a 
nabídla napínavé disciplíny jako je štafeta 4 x 100 m, běh na 
100 m s překážkami a královská disciplína - požární útok. 

Naše družstvo žen vyhrálo 1. místo v požárním útoku a celkově 
ženy obsadily 3. příčku. Družstvo mužů obsadilo 7. místo. Gra-

tulujeme.                                                                Petra Roučová 

Stránka 9 Luženský hlasatel 
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     V sobotu 14. června jsme 
v obci zažili mimořádně slav-
nostní den. U příležitosti 700. 
výroční obce se konala celo-
denní oslava, která přilákala 

mnoho občanů, rodáků i návštěvníků z okolí. Celodenní 
program probíhal na Masarykově náměstí a v prostorách 
školy. Všude panovala příjemná atmosféra, kterou umocnilo 

slunné a teplé počasí. Hu-
dební program nabídl mno-
ho kapel a nejen děti, ale i 
dospělé potěšil kouzelník a 
iluzionista Jan Vaidiš. Při-
praven byl bohatý dětský 
program jak v parku, tak na 
nádvoří základní školy. 
Zároveň byla škola po celý 
den otevřena veřejnosti a 
mnozí návštěvníci ocenili 
možnost nahlédnout do 
školy, kterou sami 
v minulosti navštěvovali.  
Celým dnem nás provázel moderátor Stanislav Berkovec. 

     Během slavnostního odpoledne předal starosta slovenské 
Liptovské Lúžné, pan Albín Husarčík, pamětní plaketu s 
knihou o Liptovské Lúžné naší starostce Daně Hůlové.  

     Poté byla slavnostně pokřtěna nová publikace „Lužná 
tenkrát a dnes“, sestavená Miloslavem Haiflerem a Josefem 
Žejdlem s grafickou úpravou Václava Melče. Knihu pokřtila 
hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková za přítomnos-
ti autorů, hostů a naší starostky. 

     Oslavy pokračovaly do pozdních hodin a vše dokumen-

toval pan Libor Jiřinec, který zachytil atmosféru oslav, us-
měvavé tváře, zajímavé momenty i slavnostní okamžiky. 
Jeho foto-

grafie bu-
dou jistě 

vzpomín-
kou na ten-

to den. 
Velké po-
děkování 

patří všem, 
kteří se na 

organizaci a průběhu oslav podíleli. Oslavy byly příjemnou 
připomínkou historie, ale i živým důkazem toho, že obec 

má pevné kořeny a soudržné obyvatelstvo. 
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Muzeum JK Classics 

 
     V Muzeu amerických veteránů JK 
Classics  proběhlo 21. června 2025 
slavnostní otevření nové tematické 
expozice s názvem Předválečné kleno-
ty, která návštěvníky zavede do obdo-
bí elegance a technické preciznosti 
automobilismu první poloviny 20. 

století. 
Slavnostního 
aktu se zúčastni-
la starostka obce 
Dana Hůlová a 
také starostka 
místního Sboru 
dobrovolných 
hasičů Petra Roučová. Mezi hosty ne-
chyběli milovníci historických vozidel a 
podporovatelé muzea. 
     Novou expozici slavnostně představi-

li manželé Knapovi, zakladatelé a provozovatelé muzea. Ve 
svém krátkém projevu zdůraznili význam technického dědictví 
a snahu o zachování a prezentaci těchto automobilových 
skvostů široké veřejnosti. 
Návštěvníci se mohou těšit na pečlivě restaurované exempláře, 

které v sobě 
nesou ducha 
doby, kdy auto 
nebylo doprav-
ním prostřed-
kem, ale sym-
bolem stylu a 
pokroku. 
     Na závěr 
slavnostního 
otevření čekalo 
návštěvníky 
drobné občer-
stvení a mož-
nost prohlídky 
celé sbírky mu-
zea, včetně nej-
novější expozi-
ce. 
     Muzeum JK 
Classics tak 
opět potvrdilo 
svou pozici 
unikátní institu-

ce, která propojuje historii, nadšení pro techniku a komunitní 
život. Proto neváhejte muzeum navštívit – expozice Předváleč-
né klenoty rozhodně stojí za zhlédnutí. 
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Knihovny  

Lužná I - Masarykovo náměstí 740 

Otevírací doba: Středa 14:30 - 17:30 

 

 

 

 

Lužná II - Dlouhá 669 

Otevírací doba: Pondělí: 15:00 - 17:30 

Víte, že… 

 
Sova má tři víčka. Také je to jediný pták, který při mrkání zavírá 
horní víčka. Všichni ostatní ptáci zvedají spodní. Zkuste si to před-
stavit na sobě. 

Zkuste dát do mikrovlnky hrozny. Explodují. Takže to radši nezkou-
šejte.  

Naše oči jsou od narození stále stejně velké, ale nos a uši rostou až 
do smrti (uši v průměru o 0,24 cm ročně). Mrkněte na fotky velmi 
starých lidí. 

Smích je mnohem méně namáhavý než mračení. Když se kaboníme, 

musíme zapojit 43 svalů. Úsměv zaměstná jen 14 svalů. Jedno za-
mračení nás tedy stojí tolik úsilí jako tři úsměvy. A to se zkrátka ne-
vyplatí. 

 

Člověk sní za život nevědomky průměrně 70 kusů hmyzu a 10 pa-
vouků, obvykle během spánku.  Bílkoviny… 

Většina sériových vrahů se narodila v listopadu. 

Blesky každý rok zraní čtvrt milionu lidí, desetina z nich zásah ne-
přežije. Muži mají 4x větší pravděpodobnost, že budou zasaženi bles-
kem, než ženy. 

Když zkusíte odříkat abecedu bez pohybu rtů a jazyka, všechna pís-
mena budou znít stejně. Je vědecky dokázáno, že máte právě nutkání 
si to vyzkoušet. 

Jablko, brambora a cibule chutnají stejně sladce, pokud si zacpete 
nos. Málokdo má odvahu to ověřit. 

Mravenci nikdy nespí, jen každou chvilku krátce odpočívají, jinak 
pracují prakticky 24 hodin denně. Existuje přes 12 500 mravenčích 
druhů. Některé druhy mravenců vytváří vojáky, kteří nevykonávají 
vůbec žádnou činnost a pouze pasivně čekají na příležitost k boji. 

Komáry nejvíce přitahuje modrá barva. A raději sedají na děti než na 
dospělé. 

Myslivecký spolek  
Hlavačov – Lužná 

     Dne 28.6.2025 pro-
běhly v Třeskonicích 
na okrese Louny mys-
livecké střelby. Soutě-
žilo se v těchto disci-
plínách: Broková střel-
ba na asfaltové holuby 
a střelba z malorážky 
na 50 m na papírové terče liška, prase divoké a srnec 
obecný. Střelby byly ukončeny společným poseze-
ním v mysliveckém areálu v Bulantovně. 
     
      Chtěli bychom poděkovat všem, kteří informují 
myslivecký spolek o provádění senoseče a mulčová-
ní z důvodu ochrany mláďat zvěře. Poděkování patří 
také „dronařům“, kteří nám ochotně monitorují seče-
né plochy. 
 
Martin Štys 

Průměrná doba usínání je sedm minut. Myšlení na budoucnost usínání 

prodlužuje, myšlenky na minulost ho naopak urychlují. Už nemusíte 

počítat ovečky. 

Nemůžete si olíznout svůj loket. A není možné mluvit při nadechová-

ní nosem. 

Při kýchání se zastaví všechny tělesné funkce včetně srdce. Pokud 

během kýchnutí necháte otevřené oči, mohou být vytlačeny ven z důl-

ků. Ta druhá věta je oblíbený mýtus. Ale když kýchnete pořádně, mů-

žete si zlomit žebro. 
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DŮLEŽITÉ  KONTAKTY 
 

Obecní úřad:  

 tel. 313 537 881, e-mail:  luzna@luzna.cz 

Zdravotní středisko:  

tel. 313 537 869, mobil: 607 903 873 

ZŠ Lužná: 

tel. 313 537 873, e-mail: zsluzna@zsluzna.cz 

 

HASIČI:   tel. 150 

POLICIE:   tel. 158 

ZÁCHRANNÁ SLUŽBA:  tel. 155 

 

Příští číslo vyjde 

30. září 2025 

uzávěrka je 15. září 2025 

Příspěvky zasílejte na 

e-mail: starosta@luzna.cz 

 

Poděkování 
 

Děkuji obecnímu úřadu v Lužné,  paní Vlastě Toužimské a Miroslavě 
Šnajdrové, za přání a dárek k mým narozeninám. 
Králová Ludmila 
 
Děkuji OÚ v Lužné a členkám SPOZ paní Táně Ambrůžkové a 
Krystýně Slavíčkové za přání a dárek k narozeninám, zároveň 
s manželkou děkujeme za přání a dárek k naší diamantové svatbě.                                                                 
Děkuji, Rudolf Hornof s manželkou 

…………………………………………………………………. 
 
Děkujeme!!! 
U Vás to bylo naprosto skvělý.  
Ukázkový pořadatelský servis, parádní zvuk, takhle to má vypadat. 
Moc rádi se někdy vrátíme, případně i s někým z dalších zastupovaných 
interpretů. Ať se daří a ještě jednou moc děkujeme! 
 
Ondřej Fencl 
 
 
Chtěla bych celému zastupitelstvu a pracovníkům OÚ, stejně tak dalším 
- pro mne neznámým - pomocníkům poděkovat za přípravu a realizaci 
oslav 700. výroční založení obce Lužná. Výsledkem byl nezapomenu-
telný den plný zážitků, setkání přátel, spolužáků i místních rodáků, 
nádherná kniha Lužná tenkrát a dnes.  
A další potvrzení toho, že v Lužné žijí lidé, kteří dokáží velké věci. 
Myslím, že byli spokojeni úplně všichni zúčastnění!  
Přeji Vám, paní starostko, i těm, kteří se na přípravě oslav podíleli, 
hodně zdraví a další skvělé nápady. 
 
Ing. Miluše Štiková, Praha 3 - Žižkov - rodačka z Lužné 

 

 

Provoz sběrného místa Lužná I. a II.  / Sběrný dvůr / 
 

DUBEN—LISTOPAD  
 

středa   14:30 h—18:30 h 

sobota   8:00 h—14:00 h 
 

Luženský hlasatel vydává obec Lužná. 

Je zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním č. MK ČR E 15687 

Příspěvky lze posílat na e-mail: starosta@luzna.cz 

Počítačově zpracovává redakce. Příspěvky se neupravují, odpovídá za ně pisatel. 

Adresa redakce: Obec Lužná, Masarykovo nám. 89, 270 51 Lužná, tel. 313 537 881 

Vychází v tištěném nákladu 300 ks a na www.luzna.cz 


